

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 139 (1523)
ВТОРНИК
22
ноября 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Неустанно совершенствовать регламентированный график

Несмотря на серьезные трудности, вызываемые перебоями в снабжении мартеновских печей шихтовыми материалами и чугуном, коллектив первого мартеновского цеха сумел завоевать первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании, а за третий квартал текущего года звание лучшего мартеновского цеха страны. Столь высоких производственных успехов коллектив добился потому, что наши сталевары, мастера, инженеры творчески подходят к выполнению заданий, проявляют настойчивость и умение в использовании техники первоклассного оборудования, подчинив его строгой регламентации.

Регламентированный график заставил весь коллектив быть строгим хозяином рабочего времени. Количество скоростных плавки в период предоктябрьского социалистического соревнования по сравнению с июлем и августом удвоилось, составив 222 плавки, выпущенных скоростным методом.

Регламентированный график в цехе стал жизненным интересом всего коллектива. Каждый сталевар и мастер знает, что если печь идет по графику, то значит наверняка обеспечено выполнение и перевыполнение плана и нормы.

Самых высоких показателей по выполнению графика цех добился в сентябре. Вторая печь, например, где работает старейший сталевар цеха Казыров, тогда выполнила график на 87,5 процента, четвертая печь — на 76 процентов. Большим препятствием в работе сталеваров по графику до сих пор является плохо организованное снабжение печей шихтовыми материалами и чугуном. В октябре только по этой причине цех потерял 38 процентов рабочего времени. В переводе на металл этот простой означает потерю нескольких тысяч тонн.

Никогда так остро не чувствовалась непроизводительная работа печей, как сейчас, в условиях регламентированного графика, когда идет особенно упорная борьба

всего коллектива за досрочное завершение годового плана. Как раз и сейчас на завершающем этапе года по два-три раза в пятидневку печи выходят из графика только по вине несвоевременной доставки материалов. В ноябре можно было бы значительно увеличить фонд сверхпланового металла, если бы шихтовые материалы доставлялись во-время, как этого требует регламентированный график.

Несмотря на большие простои, вызванные перебоями в доставке материалов, новаторы производства настойчиво идут по пути дальнейшего усовершенствования технологического процесса и добиваются успехов.

Сейчас сталевары и мастера цеха выдвигают требования — при составлении пятидневного графика на печь заранее устанавливать не только количество плавки и время их выпуска, но и указывать марки сталей. Это ценное предложение находит активную поддержку со стороны большинства сталеваров и мастеров производства. На практике доказано, что если заказывается на одну и ту же печь одна-две марки стали, то качество металла улучшается и уменьшается продолжительность плавки. На первой печи, где шли однородные марки стали, плавки выдавались с наименьшей продолжительностью и при более высоком качестве стали, чем на остальных печах.

Наблюдения показали, что коллектив первой печи освоился не только с особенностями технологического процесса закаленного металла однородных марок, но и с применением раскислителей.

Предложение новаторов производства, основанное на практическом опыте, должно быть претворено в жизнь. Регламентированный график таким образом необходимо усовершенствовать с тем, чтобы он мобилизовывал коллектив не только на ускорение процесса плавки, но и на всемерное повышение качества металла.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеновского цеха.

Молодежь в борьбе за досрочное выполнение пятилетки

Среди молодых металлургов нашего комбината все шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. В этом соревновании добиваются успехов не только сталевары, вальцовщики и другие молодые рабочие основных профессий, но и молодежь вспомогательных цехов. Более 1000 молодых рабочих комбината рапортуяют о досрочном выполнении пятилетки.

В доменном цехе заслуженным уважением пользуется молодой кузнец Владимир Комаров. Его стахановская умелая работа дала впечатительные результаты. Еще в январе 1947 года Владимир Комаров закончил выполнение пятилетнего плана, а сейчас уже работает в счет 1953 года.

Комаров не один. По семи годовых норм выполнили за три года и десять месяцев слесари центральной электростанции Чернышевский, Суворов. Их образцовая работа обеспечивает нормальную эксплуатацию обслуживаемого ими агрегата.

Только в проволоочно-штрипсовом цехе более 300 молодых прокатчиков работают в счет 1951-52 годов, в котельно-ремонт-

ном 170 человек уже выполняют норму 1951 года. И так во многих других цехах.

Молодежь, опережая время, показывает образцы самоотверженного труда. Соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Октября ознаменовано передовыми рабочими комбината досрочным выполнением пятилетки.

В сентябре 30 человек рапортовали о выполнении пятилетки. Среди них формовщик чугуно-литейного цеха Владимир Пушкин, медплавильщик Сусликов, вырубщик обжимного цеха Иван Пырко, литейщик Павел Круть и другие.

Октябрь был для комсомольцев и молодежи комбината месяцем большого производственного подъема.

Около 230 молодых рабочих выполнили семь годовых норм и работают сейчас в счет 1953 года. 370 молодых рабочих выполнили нормы шести лет, 520 молодых рабочих выполняют норму 1951 года.

В. СВЕРДЛОВИЧ, заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ.

Вечер, посвященный Дню артиллерии

Работники отдела общезащиты управления коммунального хозяйства комбината Правобережного района 20 ноября провели вечер жильцов, посвященный Дню Сталинской артиллерии. В красном углубке общезащиты № 14 на вечер присутствовало около 500 человек. Содержательный доклад о Дне артиллерии сделал воспитатель общезащиты № 7, бывший участник Великой Отечественной войны т. Головин. Депутат Правобережного райсовета ди-

ректор школы № 3 т. Хиславский также рассказал присутствующим об огромной роли советской артиллерии в Великой Отечественной войне и в победе над фашистской Германией.

После доклада силами художественной самодеятельности жильцов был дан большой концерт.

С. ЗНИКИН, начальник третьего жилищного отдела общезащиты комбината.

Равнение на передовиков — закон всей нашей жизни и работы. Партийные организации должны чутко относиться к начинаниям новаторов, подхватывать ценные предложения, поднимать всех трудящихся на овладение достижениями новой техники, на дальнейшее повышение производительности труда.

(„Правда“).



Молодой инженер Александр Иванович Казаков — один из первых стал внедрить регламентированный график в первом мартеновском цехе, победоу организатор социалистического соревнования среди сталеваров и мастеров. В октябре в его смене было сварено 44 скоростных плавки, а нормы выработки в среднем выполнены на 126,1 процента. Тов. Казакову, по результатам социалистического соревнования в октябре, вполне заслуженно присуждено звание Лучшего начальника смены.

На снимке: А. И. Казаков.
Фото П. Рудакова.

В честь Дня Сталинской артиллерии

Стахановский салют прокатчиков

Доблестным стахановским трудом отсаживали в День Сталинской артиллерии наши прокатчики. 20 ноября в сортопрокатном цехе вышли со значительным перевыполнением планового задания все бригады всех станков.

На стане «500» за последние дни развернулась упорная борьба за повышение темпов производства, за павертывание упущенного с начала месяца. И сейчас коллектив стана уже имеет на своем счету сотни тонн сверхпланового металла. Особенно высокого производства 20 ноября добилась бригада мастера Галигузова и старшего вальцовщика Камышников, выдав за смену несколько сот тонн металла дополнительно к заданию.

На стане «300» № 1 бригада мастера Зуева и старшего вальцовщика Осколкова

выдала свыше 100 тонн сверхпланового проката. Отличных показателей на стане «300» № 3 в этот день добилась комсомольско-молодежная бригада мастера Жешина и старшего вальцовщика Шипова, значительно перевыполнив задание.

На высоком уровне несли вахту в День артиллерии листопрокатчики, выдавшие в тот день сотни тонн металла дополнительно к плану. Особенно хорошо потрудились на стане «250» № 2 коллектив бригады мастера Кравцова и старшего вальцовщика Делехина, прокатавший свыше 100 тонн сверхпланового металла. Со значительным перевыполнением плана на этом стане вышли также бригады Нестеренко и Подзорова, а на стане «250» — 1 бригада Чичерицы и Стародубцева.

В. КОЛОСОВ.

В счет декабря

День Сталинской артиллерии сталевар второго мартеновского цеха т. Бурганов ознаменовал завершением 11-месячного плана, а сталевар Казаков — палатник Бурганова по печи уже имеет на своем счету сверх 11-месячного плана около трех тысяч тонн металла.

Со стахановской доблестью провели 20 ноября вахту многие сталевары второго мартеновского цеха. В этот день было выдано три скоростных плавки. Сталевар Явшин и молодой мастер Бикбатров

сварили тяжеловесную плавку на 1 час 15 минут раньше графика. По скоростной плавке сварили на 10-й мартеновской печи сталевары Мосалев и Славнов.

Сталевар девятой печи Осипов в этот день выдал 63 тонны металла дополнительно к плану. Свыше 100 тонн стали сверх задания выплавил сталевары Бревенкин и Мосалев. Значительно перевыполнили план также сталевары Шляминев, Романов, Татаринцев, Слесарев.

В. ГРЕЧКИН.

Впереди коллектив шестой домны

Успешно выполнив план октября, доминирует еще шире развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Сталинской Конституции.

Коллектив шестой доменной печи долгое время был в числе отстающих. В этом месяце он добился высоких показателей в соревновании и вышел в ряды передовых. За 20 дней ноября этот коллектив, возглавляемый мастерами тт. Шагилиным, Ткаченко, Перевезевым и горновыми Борзенко, Косенковым, Тарасенко, дал многие сотни тонн сверхпланового чугуна.

Пример стахановского выполнения обязательства ко Дню Сталинской Конституции показывают лучшие люди печи га-

зовщики Кулаков и Бушуев.

Также успешно работает коллектив комсомольско-молодежной печи № 5, где мастерами тт. Полухин, Сазоненко, Буданов и горновыми Салохутдинов, Ширинкин, Двойнин. Горя единодушным стремлением дать стране как можно больше чугуна, они в ноябре трудятся еще с большим подъемом и идут изо дня в день со значительным перевыполнением плана.

Стахановская работа этих комсомольско-молодежных печей служит залогом того, что молодые домники встретят День Конституции достойными подражками.

Д. МОСКАЛЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха.

Доклады и беседы агитаторов на бывших избирательных участках

20 ноября парторганизации цехов нашего комбината организовали массовый выезд агитаторов и коллективов художественной самодеятельности на бывшие избирательные участки. В этот день 90 агитаторов провели беседы среди трудящихся по докладу тов. Г. М. Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а также о Дне Сталинской Артиллерии.

Для населения было прочитано 18 лекций по докладу тов. Г. М. Маленкова. Особенно хорошо организовали работу на бывших избирательных участках агитаторы парторганизации основного механического цеха, центральной электрической станции, шашотно-динасового цеха, управления коммунального хозяйства, сортопрокатного цеха и другие.

Агитаторы ЦЭС провели собрание трудящихся в школе поселка Средне-Уральск. С докладом на этом собрании выступил секретарь парторганизации т. Коломацкий. С докладом на собрании в клубе шашотно-динасового цеха выступил председатель цехкома т. Заровный. После собраний здесь были даны концерты силами художественной самодеятельности клуба шашотно-динасового цеха и ЦЭС.

На вольном уровне прошло собрание трудящихся в школе № 46 доменного горюда, проведенное агитаторами парторганизации основного механического цеха. Здесь доклад сделал заместитель директора металлургического комбината т. Иоффе. После доклада для участников собрания был дан большой концерт силами художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов и самодеятельности цеха.

К Дню Сталинской Конституции

Комсомольцы и молодежь доменного цеха развернули подготовку к Дню Сталинской Конституции. В начале декабря в цехе будет проведен молодежный вечер.

Драматический кружок под руководством т. Баженова готовит пьесу Кравченко «Горячий день» и отрывки из романа Пастернака «Счастье». Члены кружка художественного слова комсомольцы Николай Филиппов, Михаил Куликовский готовят стихи о творце Конституции — товарище Сталине. Комсомолка Людмила Ушаева работает над отрывком из поэмы Алигер «Зоя».

Ф. СИДОРЕНКО, член бюро ВЛКСМ доменного цеха.



В красном уголке второго мартековского цеха на сменно-встречных собраниях проводятся громкие читки газетных и журнальных статей, художественной литературы. Здесь большой интерес вызвала среди молодежи книга «Скованная молодость» в издании «Молодая гвардия». На снимке: машинист крана П. Первушин читает рабочим книгу «Скованная молодость».

Фото П. Рудакова.

Массово-воспитательная работа в молодежном общежитии

В девятом общежитии комбината, где живут молодые рабочие комсомольского и мартековского цехов, чистота, уют, порядок. Все комнаты жильцов и красный уголок полностью оборудованы, подготовлены к зиме. Всего этого мы сумели добиться благодаря тому, что коллектив жильцов во главе с советом общежития активно борется за выполнение взятых обязательств по благоустройству своего жилья.

В уютном помещении приятно отдохнуть и хорошо провести свободное от работы время. Центром отдыха наших молодых рабочих является красный уголок. По вечерам сюда приходят жильцы послушать беседу, поиграть в шахматы, шашки, домино, почитать свежие газеты, принять участие в кружках художественной самодеятельности.

В красном уголке проводит свои занятия кружок по изучению биографии И. В. Сталина, в котором занимается 15 человек.

Воспитатель т. Волкова организовала танцевальный кружок, к которому сейчас готовится к выступлению на вечере в честь Дня Сталинской Конституции.

Многие из наших жильцов интересуются шахматами и шашками. Мы организовали шахматно-шашечный кружок и наметили провести несколько соревнований. Жилец т. Шумилин приступил к организации струнного кружка.

Среди коллектива имеется большая тяга к чтению художественной литературы, поэтому мы часто проводим коллективные читки. С большим интересом были прочитаны произведения Бориса Полевых «Мы — советские люди», «Радуга» Ванды Васильевой, сейчас приступили к чтению книги Панферова «Борьба за мир».

Большая работа проводится с малограмотными. Многие жильцы учатся в школе рабочей молодежи. Аппаратчик комсомольского цеха Николай Дипешко, рабочий третьего мартековского цеха Василий Егоров и машинист крана комсомольского цеха Федор Клесников отлично учатся в школе рабочей молодежи и являются передовиками на производстве.

Жильцы и обслуживающий персонал общежития прилагают все усилия к тому, чтобы добиться перевеса в соревновании за культурный быт.

М. КОЛОМИЦ, воспитатель общежития № 9.

Самодеятельность клуба железнодорожников

В октябре в клубе железнодорожников было проведено много лекций, докладов на различные темы. Некоторые лекции и доклады сопровождалась кинофильмами.

Художественная самодеятельность, являющаяся важным разделом клубной работы, занимает у железнодорожников значительное место.

Драматический коллектив, возглавляемый квалифицированным руководителем т. Шуваловым проводит интересные творческие занятия. Коллективом подготовлено несколько одноактных пьес: «Два товарища» Глебова, «Горячий день» Кравченко, «Мастер» Градова, «Самое дорогое» Ульяновской. Сейчас коллектив работает над пьесой «Где-то в Сибири».

Трудящиеся Магнитогорска известны хорошей хоровой коллективом железнодорожников. В программу хора в этом месяце входят лучшие песни советских композиторов «Привольный край», «Гимн демократической молодежи мира», «Над Карпатами» и другие. Эти песни в исполнении хора железнодорожники услышат на вечере, посвященном Дню Сталинской Конституции.

Члены танцевального коллектива Гусина, Широнова, Просолова, Шеркина разучивают новые пляски и танцы.

Члены самодеятельных коллективов регулярно выступают в цехах, по радио. За последнее время клуб хорошо оборудован. Много сделал в этом отношении директор т. Вербовой.

Р. РУДНЫХ.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ

Партия и правительство уделяют огромное внимание охране труда трудящихся. На мероприятия по охране труда отпускаются крупные ассигнования. На Магнитогорском металлургическом комбинате только за девять месяцев 1949 года на улучшение техники безопасности и охраны труда было затрачено свыше двух миллионов рублей.

Основные мероприятия, которые были осуществлены в 1949 году по охране труда согласно колдоговора, являются: постройка углекислотного завода, который обеспечивает теперь полностью всю потребность цехов для выработки газированной воды; окончено строительство спуска с пешеходного моста у фасоно-литейного цеха, произведено асфальтирование настила, монтаж и освещение этого моста, оборудован кабинет по технике безопасности, смонтировано более 20 вентиляционных установок в цехах комбината и т. д. За девять месяцев на комбинате выполнено свыше двух тысяч мероприятий.

Однако, несмотря на большие денежные вложения и на проведенную работу по выполнению директивных указаний ВЦСПС и Министерства металлургической промышленности по технике безопасности, все же травматизм на комбинате еще велик.

Анализируя причины случаев травматизма, можно сделать вывод, что основные причины этого кроются в неправильной организации труда и нарушениях правил техники безопасности. Между тем, для нашего комбината, в котором заняты тысячи рабочих различных профессий в самых

разнообразных производственных условиях, правильная организация работы играет первостепенную роль.

На комбинате большая разветвленная железнодорожная сеть с напряженным грузовым потоком. Цеха комбината насыщены сложным механическим и электрическим оборудованием. Все это требует от всех руководителей и рабочих пристального внимания к вопросам безопасности труда. Однако, некоторые инженерно-технические работники, особенно мастера, забывают о том, что работать по-старинке уже нельзя, что в производственной жизни необходимо всегда поддерживать строгий порядок, строго соблюдать технические правила и инструкции.

В настоящее время на основании приказа Министра металлургической промышленности т. Коминате заканчивается обучение мастеров и бригадиров по вопросам техники безопасности. С 1 января 1950 года мастера и бригадиры, не окончившие эти курсы, к работе допускаться не будут. Особенно неудовлетворительно поставлено дело охраны труда на внутризаводском железнодорожном транспорте, в чугнуно-литейном, фасоно-литейном, в третьем мартековском, основном механическом и ремонтно-строительном цехах. В этих цехах количество нарушений техники безопасности и охраны труда значительно больше, чем в других цехах комбината.

На внутризаводском транспорте (начальник т. Пименов) особенно много случаев травматизма, причина которых заключается в плохой организации труда и нарушениях

правил технической эксплуатации. Руководители отдельных служб не ведут борьбы с нарушителями правил техники безопасности, слабо осуществляют технический надзор.

Руководителям железнодорожного транспорта надо, наконец, понять, что если они не наведут строжайшей дисциплины по выполнению правил технической эксплуатации и техники безопасности, то снижения травматизма не добьются. Учитывая это, эльком металлургов вынес решение провести в ближайшее время на железнодорожном транспорте смотр состояния техники безопасности.

В чугнуно-литейном цехе (начальник т. Янкелевич) коэффициент травматизма в три раза превышает общекомбинатский. Это произошло в результате того, что руководство цеха не занималось как следует расследованием причин травматизма и лишь формально составляло акты.

В фасоно-литейном цехе (начальник т. Губчевский) коэффициент травматизма также велик. В цехе средний технический персонал слабо осуществляет надзор за работой, а нередко сам является нарушителем правил техники безопасности. Особенно этим отличаются мастер т. Першегуба, старший электрик т. Сунцов. Начальник цеха попустительски относится к нарушителям техники безопасности.

Совсем иная картина там, где руководители уделяют серьезное внимание правильной организации труда. Количество случаев травматизма резко сократилось, например, на ПВС № 2, в кустах проката и мартема, в проволочно-штрипсовом, автобазе и ряде других цехов. За десять месяцев травматизм по сравнению с тем же периодом 1948 года здесь резко снизился и не было случаев с тяжелым исходом.

Организационные вопросы борьбы с травматизмом сейчас являются основными и к ним сейчас приковано внимание руководящего персонала и всей общественности комбината.

В 1949 году прослушали вводный инструктаж по технике безопасности более 8 тысяч человек. Изготовлены и развешены в цехах и на территории комбината плакаты, изданы инструкции и проведен целый ряд других мероприятий по технике безопасности.

Но для того, чтобы полностью обезопасить труд, руководителям цехов необходимо систематически проводить обучение рабочих безопасным приемам работы, осуществляя повседневный контроль за работающими. Необходимо на высоком уровне закончить обучение и провести экзамены бригадиров и мастеров по вопросам техники безопасности с тем, чтобы они могли обеспечить в дальнейшем технически правильную безопасную организацию работ. Значительно выше должна быть требовательность по выполнению правил техники безопасности при производстве ремонтных металлургических агрегатов и оборудования.

Вопросы охраны труда и техники безопасности должен решать весь коллектив комбината, администрация, партийная и профсоюзная организации с тем, чтобы общими усилиями превратить наш комбинат в передовое предприятие страны и по охране труда и техники безопасности.

Г. БОЙЧЕНКО, начальник отдела техники безопасности комбината.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.